

语言不过关留学,女孩抑郁坠亡

读的是国际合作办学项目,家属起诉高校获赔32万

本报记者 宋立山
通讯员 温进才 王继学

起因 英语差出国不适应 患抑郁症回国坠亡

经济南市历下区人民法院审理查明,甄梅梅于2011年9月考入山东某高校,专科学制。2013年7月,甄梅梅(乙方)与山东某高校国际教育学院(甲方)签订《山东某高校国际教育学院与项目出国学生协议》,协议约定:甄梅梅国外就读学校为某国国立理工大学会计专业。

协议中,关于出国要求之一为,乙方学习成绩和外语达到外方学校要求,符合出国学习条件。关于学籍管理要求之一为,乙方到外方学校学习期间,需按学籍管理规定正常缴纳学费。若不按规定办理相关手续或不按期缴纳学费者,其山东某高校的学籍将被注销,不再享受按国家招生规定录取的在校生的一切待遇,此后该学生的一切行为与山东某高校无关。甄梅梅于2013年7月填写了《山东某高校保留学籍申请表》,声明本人自愿申请保留所在高校学籍,并承诺遵守协议约定及所在高校相关规定。

2013年7月,甄梅梅赴某国学习。2013年10月底,某国

国内2年+国外本科学制,同样的时间读两所大学!如今,一些国际合作办学项目受到不少家长的青睐,在他们看来,这样既能上大学,又能到国外镀金。然而,近日济南市历下区人民法院审理的一起案件给家长提了个醒儿,一定要根据孩子和学校的情况综合判断是否适合出国留学。在该案中,女孩甄梅梅出国后无法适应全外语环境,因此患上重度抑郁症,回国护理期间在家坠亡,家属将学校告上法庭。



语言不过关,贸然出国风险很大。(文图无关)

理工学院老师把甄梅梅送回国内。甄梅梅的父母前往上海将甄梅梅接回,此时,甄梅梅已经严重精神失常,被先后送往山东两家省级医疗机构就诊,诊断为重度抑郁症。后甄梅梅的父母将其接回家中护

理。2013年11月某日凌晨,甄梅梅在家中坠楼身亡。

济南市历下区人民法院另查明,甄梅梅出国前雅思英语考试成绩为4.0。在“百度百科”中,雅思4.0的分数含义系指:“只限在熟悉的语境下,有

基本的理解能力,在理解与表达上常发生问题,不能使用复杂英语”。

判决 未进行心理疏导干预 校方向家属赔偿32万

对于这起人身损害赔偿纠纷案件,双方当事人争议的焦点问题是,被告山东某高校对两原告之女甄梅梅罹患抑郁症坠楼身亡是否应承担一定的赔偿责任?

法院经审理认为,在被告山东某高校和甄梅梅的教育法律关系中,山东某高校存在一些不当行为,具有一定过错。这包括被告山东某高校没有对甄梅梅进行必要的心理危机疏导及干预。甄梅梅出国前雅思英语成绩4.0,该英语水平的学生面对国外全英语教学环境以及出国后即将产生的周围环境的全面变化,还有与他人的交流可能产生障碍的负面问题,被告山东某高校未就此进行明确提示和说明;也未履行在与外方合作办学过程中高校应尽的谨慎的注意、审查、把关义务。

被告山东某高校存在专升本的违规宣传和许诺。因此,在甄梅梅罹患抑郁症坠楼身亡事件中,被告存在一定过错,被告的不当行为与损害后果之间具有一定的因

果联系,应当承担一定的赔偿责任。

法院认为,根据医学常识和日常生活经验,环境或应激因素之间的交互作用以及这种交互作用的出现时点,在抑郁症发生过程中具有重要的影响。在被告读书期间,无证据证明被告山东某高校对甄梅梅进行心理危机预防与干预的教育,甄梅梅没有得到被告应提供的心理治疗待遇和社会(学校)支持系统帮助,而心理治疗和社会支持系统对预防本病产生和复发有非常重要的作用,学校及学生家长应尽可能解除或减轻患者过重的心理负担和压力,帮助患者解决生活、学习、工作中的实际困难及问题,提高患者应对能力,并积极为其创造良好的环境,以防抑郁症疾病的产生和复发。

本案中,作为被告的山东某高校及作为原告的学生家长,均无证据证明在上述方面对甄梅梅进行过帮助,因此可以认定原、被告均有一定的过错。根据双方当事人的过错程度,法院酌定原、被告各自承担50%的民事责任。

此案经过济南历下法院、济南中院两审,日前终审判决被告山东某高校向两原告、甄梅梅的父母赔偿死亡赔偿金、丧葬费、精神损害赔偿金、交通费等共计32万余元。

(文中当事人为化名)

恰到好处,唯此庭院墅

在城市的繁华,有一小块属于自己的自然土壤,一伸手就能触碰泥土的芬芳,一伸手仿佛就能抚摸湛蓝的天空,看似寻常的情景却日益成为现代人的奢侈。这种奇妙而稀贵的土壤,就是院子。

走过红尘岁月,看尽人世繁华后,能有自己的一方小天地,让奔波不安的灵魂,得到诗意的栖居。春夏秋冬,读书喝茶,只闻花香,不谈喜悲。若能偶尔约上两三好友,更是妙不可言。在漫漫人生路上,有两三好友;在茫茫天地间,有一间小院;还有何理由不快活?

追寻记忆中的院子时光

现在的都市人,是幸福的。丰富的物质、便捷的交通、耸立的高楼,曾经我们羡慕都市生活,紧紧地簇拥着我们。现在的都市人,又让人伤感。各自在“钢筋水泥”围合而成的“格子间”中,过着“上不着天、下不着地、面不着人”的日子。

记忆中,院子里的阳光总是那么充足,灿烂。上了年岁的人门口坐着聊家常,一晃时间就到了中午,吃饭就摆个小桌子在院子里,一家人围桌而坐。



意向图

记忆中,院子里挺拔的大树,亭亭如盖。在暖暖的阳光,母亲在树下打理着花草,告诉孩子们它们叫什么名字,开花结果有什么规律……那些花五颜六色,摇曳着初夏的美好。

记忆中,院子里的夜晚静谧而安详。坐在母亲的怀里数星星,听奶奶讲那些时代相传的民间故事,闪烁的星空下,动听的蟋蟀与蛙鸣在合唱……

院子对于我们来讲是什么?是童年最美好的深深记忆,是对快乐时光的热忱眷恋。院子里那些铭刻在心底的暖暖画面,有谁能忘得了?

所幸,这种“有天有地有生活”的院子,在现如今的城市别墅中,还能见到踪影。如今,济南人,也有福了!在经十东路雪山西侧这方繁华福地之上,百替集团打造出了济南东部新城的高档别墅项目——百替·郡王府,设有前庭、后院、侧院、下沉式庭院等多重院落,最大院子面积约627㎡,私藏有天有地的生活。

院子里的惬意生活

百替·郡王府伴山别墅在自然的拥抱中独立,在院落的惬意中自由,更在城市的繁华,左右逢源,悠然自处,为院落情节的精英人士兑现别墅院落生活梦想。在开阔的前院,面对雪山原生山脉,在暖阳下漫步,或在花团锦簇中品尝地道的英式下午茶;而后院和侧院的私享地,花香满溢,院墙上爬满了爬山虎、蔓藤……诠释着惬意的生活。

百替·郡王府一直以来秉承精工理念,以居住的本质为出发点,一砖一瓦,一墙一门,在时光深处雕琢建筑的美丽,使得建筑更适合与人、自然的完美融合。繁华的城市土地,暖暖的别墅院子,一种升华的院子生活,让您得以复兴自己久违的城市庭院之梦!



意向图

齐鲁晚报报商优惠

建面^约251-543m²伴山别墅
3万抵8万盛情优惠中

建大旁临街商铺,40-165m²准现铺全城发售
284-312m²山景平层、复式,准现房全城发售

热线电话

8682 1888 / 8682 1777

项目地址:经十路雪山西侧山东建筑大学西邻
开发商:百替集团有限公司